

Ο χώρος του Παραρτήματος (παλιό παράρτημα του πανεπιστημίου Πατρών) είναι ιστορικά φορτισμένος και άμεσα συνδεδεμένος με πλήθος κοινωνικών/ταξικών αγώνων που αναπτύχθηκαν στην Πάτρα. Αναφορικά:

- Η εξέγερση του Νοέμβρη του '73
- Οι δυναμικές μαθητικές και φοιτητικές κινητοποιήσεις τη δεκαετία του '90
- Το εργατικό κίνημα ενάντια στο κλείσιμο εργοστασίων (όπως ο Λαδόπουλος και η Πειραιϊκή-Πατραϊκή)
- Οι συγκρουσιακές απαντήσεις στις κρατικές και παρακρατικές δολοφονίες (όπως του Καλτεζά και του Τεμπονέρα)

Ο χώρος του έχει φιλοξενήσει μεγάλο αριθμό εκδηλώσεων πολιτιστικού περιεχομένου με αντιεμπορικά χαρακτηριστικά (συναυλίες, προβολές, κλπ), πολιτικές διαδικασίες (συνελεύσεις, συζητήσεις) και άλλες κοινωνικές δράσεις και παρεμβάσεις.

Το Παράρτημα ποτέ δεν έπαψε να αποτελεί κέντρο αγώνα στη συνείδηση της τοπικής κοινωνίας και αυτό φάνηκε ξεκάθαρα κατά την εξέγερση του περασμένου Δεκέμβρη. Από την πρώτη νύχτα τη δολοφονίας του Αλέξη Γρηγορόπουλου, ο χώρος καταλαμβάνεται από πλήθος κόσμου και αποτελεί σημείο επαφής των εξεγερμένων ενώ πραγματοποιούνται μαζικές συνελεύσεις. Η «Κατάληψη Παραρτήματος» αναλαμβάνει τη διαχείριση του χώρου μέχρι φέτος τον Σεπτέμβρη, που κλείνει τον κύκλο της, και το Παράρτημα επιστρέφει στο μοντέλο του κοινωνικού κέντρου με τη διαχειριστική του συνέλευση.

Η Διαχειριστική Συνέλευση Παραρτήματος, της οποίας μια πρώτη μορφή είχε συγκροτηθεί ήδη από το 2002, αποτελείται από άτομα και ομάδες που χρησιμοποιούν το Παράρτημα και αντιλαμβάνονται την αναγκαιότητα ύπαρξης ενός ελεύθερου κοινωνικού κέντρου στην Πάτρα. Η συνέλευση έχει την ευθύνη της χρήσης του χώρου, δίνει την δυνατότητα σε ανθρώπους να εκφραστούν, να ανταλλάξουν ιδέες, αντιλήψεις και πρακτικές, ενώ ταυτόχρονα προωθεί την λογική της αυτοοργάνωσης. Οι συμμετέχοντες σ' αυτήν φιλοδοξούν να δώσουν στο Παράρτημα την δυναμική μιας πρότασης ενάντια στον κόσμο της κατανάλωσης, της απουσίας κριτικής σκέψης, της εξατομίκευσης και της παθητικότητας.

Θέλοντας να διαφυλάξουμε τον ελεύθερο κοινωνικό χαρακτήρα του Παραρτήματος έχει αποφασιστεί πως η διαχείριση και χρήση του οφείλει να γίνεται κάτω από το πρίσμα τριών χαρακτηριστικών.

Έτσι λοιπόν άτομα και ομάδες που δραστηριοποιούνται στον χώρο του πρέπει να λειτουργούν στη βάση αμεσοδημοκρατικών διαδικασιών, χωρίς αρχηγούς και γενικότερα ιεραρχικές δομές. Προτάσσουμε την ιστιμία λόγου και την οριζόντια οργάνωση, χωρίς διακρίσεις λόγω καταγωγής, ηλικίας ή φύλου.

Απέναντι στους κυρίαρχους μηχανισμούς χειραγώγησης, διαμεσολάβησης και διαστρέβλωσης της πραγματικότητας, προωθούμε το αδιαμεσολάβητο των σχέσεων και του αγώνα μας και ως εκ τούτου δεν επιθυμούμε καμία σχέση με τους ειδικούς της ενημέρωσης και τα Μ.Μ.Ε. Ούτως ή άλλως όποτε ασχολήθηκαν με το Παράρτημα έδρασαν προβοκατόρικα και υπονομευτικά στην λειτουργία του και συνεπώς δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανάλια δημοσιογράφους κτλ.

Θεωρώντας το χρήμα και την λογική του κέρδους μία από τις σημαντικότερες πηγές κοινωνικών ανισοτήτων και αποκλεισμών, αποφασίστηκε οι εκδηλώσεις και δραστηριότητες που φιλοξενούνται στο Παράρτημα, καθώς και οι συμμετέχοντες σ' αυτές, να μην αποσκοπούν στο κέρδος. Έτσι, για να μπορεί ο καθένας να συμμετέχει σ' αυτές, δεν υπάρχει η λογική αντιτίμου στην είσοδο παρά μόνο η ελεύθερη συνεισφορά για τυχόν έξοδα και κινηματικούς σκοπούς. Με την αυτοοργάνωση να αποτελεί κύριο άξονα της λειτουργίας του Παραρτήματος, στεκόμαστε μακριά από χορηγούς και διαφημίσεις και επιδιώκουμε τις συλλογικές διαδικασίες και την υπευθυνότητα.

Ενάντια σε όσους καλοθελητές θέλουν να δημιουργήσουν έναν χώρο ο οποίος θα προάγει συγκεκριμένα συμφέροντα, εξυπηρετώντας το κυρίαρχο πολιτικό και πολιτιστικό κατεστημένο, μην επιτρέποντας έτσι οποιαδήποτε ελεύθερη αυθόρμητη και δημιουργική δράση, εμείς θα διατηρούμε το Παράρτημα ανοικτό σε όσους/ες θέλουν να αγωνιστούν, να διεκδικήσουν και να πραγματώσουν τις επιθυμίες τους.

Καλούμε όποιους/ες ενδιαφέρονται να στηρίξουν και να δραστηριοποιηθούν στο Παράρτημα, απόδεχόμενοι την φιλοσοφία του εγχειρήματος, να έρθουν στην διαχειριστική του συνέλευση κάθε 1η Δευτέρα του μήνα στις 7μμ.

